

Швейцарская фирма замешана в торговле поддельным «Авастин» |

Автор: Людмила Клот, [Цуг](#), 29.02.2012.



Торговая фирма из Цуга покупала поддельный «Авастин», предположительно, сделанный в Египте. Заказывала препарат компания, зарегистрированная в Дании. Препарат распространялся в Америке, а Швейцария использовалась как перевалочная база, - пишет газета NZZ am Sonntag.

«Авастин», препарат для лечения рака, производит Genentech, дочерняя компания швейцарского фармацевтического холдинга Roche. Объем продаж его составляет 5,3 млрд. франков ежегодно, что делает его вторым по прибыльности лекарственным средством холдинга. Одна ампула «Авастина» стоит 2400 долларов.

Впервые доказательства того, что препарат подделывается, были получены в ноябре 2011 года. А на прошлой неделе министерство здравоохранения США предупредило 19 онкологов, что они, скорее всего, получили от своих поставщиков фальшивое лекарство. Фальшивка не содержит вредных компонентов, но в ней отсутствует

действующее вещество. Сейчас сотрудники Genentech совместно с Управлением по продуктам и лекарствам США расследуют размеры поддельной партии и географию ее распространения.

«Случай массовой подделки показывает, как организованная мафия использует глобальную систему международной торговли медикаментами, чтобы вывести на рынок свой опасный товар. В качестве промежуточных станций используются такие (небольшие) страны, как Швейцария или Дания, чтобы придать достоверность цепочке доставки. Так истинный источник происхождения подделки теряется во мраке», - пишет NZZ am Sonntag.

Остается спросить, почему 19 докторов не покупали лекарство напрямую у производителя - для некоторых из них находящегося на расстоянии нескольких километров (в Калифорнии). Ответ банален: они искали место, где товар дешевле, ведь американские онкологи заранее должны выкупать медикаменты для своих пациентов, поэтому смысл платить поменьше у них был.

Надежда врачей на то, что необходимый медикамент на параллельном рынке окажется дешевле, небезосновательна. Фармакологические концерны во многих странах заключают договоры поставок непосредственно с правительством. И делают скидки. Затем медикаменты оказываются в руках распространителей - только в Швейцарии таких компаний 316. Часть медикаментов «утекает» за границу. Полностью проконтролировать цепочку, по которой медикамент идет от производителя к больному, невозможно.

Швейцарская фирма Hadicon из Цуга заказывала товар. Это небольшая структура с семью сотрудниками и скромным офисом на окраине зоны льготного налогообложения для предприятий. Ее директор Клаус Райнер Тёдлер ответил на вопрос NZZ am Sonntag, почему он заказывал медикаменты в Египте: «Авастин, который оказался фальшивым, Hadicon купила у компании в Гизе, обладающей лицензией и прошедшей все проверки, «Sawa for importing and exporting». Мы работаем с этой компанией больше года, и в прошлом с ее поставками никогда не было проблем. Hadicon приобрела «Авастин» в Египте, потому что наш клиент, фирма CareMed в Дании, заказала его в Египте. Hadicon не имеет никакой информации о поставщиках египетской компании Sawa».

Кроме того, Тёдлер сослался на международные правила, запрещающие вскрывать оригинальную упаковку медикаментов. Таким образом, партия поддельного «Авастина» некоторое время провела на свободном от растаможивания складе в Цюрихе.

Датская компания-заказчик CareMed отрицает какой-либо умысел в заказе медикаментов из Египта. Как пояснил ее глава Каспар Тингкер газете Wall Street Journal, он «слышал», что египетская фирма получила «Авастин» из Турции. Несмотря на более чем расплывчатое происхождение медикамента, датский заказчик тоже не сомневается в том, что действовал правильно: «Мы никогда не видели и не проверяли товара», - говорит Тингкер. Действительно, и он действовал согласно международным стандартам.

Из Дании упаковки отправились в Великобританию, а оттуда в США, где, через вторые или третьи руки появились во врачебных кабинетах. Там одному из онкологов

бросилось в глаза, что этикетка на флаконе незначительно отличается от обычной. Он поделился своими подозрениями с органом контроля. С того момента расследование ведется в США, Великобритании, Швейцарии, в нем участвует Интерпол.

Новостное агентство Reuters отправилось на экскурсию по египетской столице в поисках офиса компании Suwa, следуя ее официальному адресу. Они завершили в «сверхнаселенном районе Каира, где не было найдено никаких признаков существования этой компании». Что, согласитесь, противоречит свидетельству Nadicon о том, что швейцарцы больше года успешно работают с египетскими партнерами.

Все это не просто очередное доказательство того, что индустрия медицинских подделок существует и приносит миллиардные прибыли. Если раньше подделывали таблетированные препараты – что проще с технической точки зрения, то появление на мировом рынке фармацевтической продукции поддельного «Авастина» заявило о новой угрозе: мошенники перешли на дорогостоящие препараты для инъекций, применяемые в лечении тяжелых заболеваний, а это потребует серьезного пересмотра системы контроля за качеством лекарств.

Сейчас орган контроля Swissmedic ведет собственное расследование, в центре которого находится фирма Nadicon, чтобы пролить свет на аферу с поддельным «Авастином»...

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/13055>